

“双星”闪耀世界魔术舞台

如东县少年杂技团丁洋、朱明珠各摘两项大奖



《月光白鸽》和《纸飞机》表演现场

近日,第28届国际魔术联盟(FISM)世界魔术大会在加拿大魁北克落下帷幕,如东县少年杂技团的魔术节目《月光白鸽》(主演:丁洋,助演:李婧)获得舞台综合魔术类亚军、舞台魔术最佳原创作品奖,魔术节目《纸飞机》(主演:朱明珠,助演:张亚林)获得舞台综合魔术类季军、舞台魔术作品发明奖。

在四项大奖中,最佳原创作品奖和魔术发明奖尤为珍贵,这是中国首次在该赛事获得该奖项,实现了中国魔术的历史性突破,为中国魔术在国际魔术界又树立起一面新的旗帜。

实现中国魔术历史性突破

今年3月10日,国际魔术联盟发来正式通知,在FISM亚洲赛区预选赛上,我市如东县少年杂技团魔术节目《月光白鸽》《纸飞机》脱颖而出,获得了中国大陆舞台类仅有的2张决赛门票。

“这是魔术界最高的赛事,也是所有魔术师、魔术演员的终身追求。同时,只有获得过中国杂技最高奖‘金菊奖’的选手才能拿到亚洲赛区预选赛的报名资格,才有机会站上世界魔术大赛的舞台。”如东县少年杂技团团长周旺东介绍道。

入围决赛后,如东杂技团组建服务保障团队,全程辅助参赛选手做好准备工作,确保其以最好的状态迎接大赛。经过4个多月的反复打磨、艰苦排练,7月22日,如东杂技团魔术演员朱明珠、丁洋一行顺利出征,最终在世界魔术大赛的舞台上大放光芒,并于激烈角逐中摘得比赛奖、专业奖共四项大奖,创造了中国魔术界在此项赛事参赛历史上的最好成绩。

用实力赢得万千掌声

从无到有,从画上到灵动的鸽子,再从一只变两只、三只,这是经典魔术《变鸽子》的技法,而由魔术演员丁洋创作的《月光白鸽》另有“玄机”。她将魔术与表演艺术相结合,手法柔和、技

巧独特,其中“倒立脚尖变鸽”手法系国际国内首创。魔术《月光白鸽》先后获得第135届意大利国际魔术大会舞台组金奖和大会最高荣誉“金魔棒”奖,第11届上海国际魔术节赛事最高级别组(国际大师组)金奖等,2021年10月入选“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程重点扶持作品”。

“终于赢得了FISM,感恩所有帮助我的人,虽然过程曲折,但一切都是最好的安排。”魔术演员朱明珠激动道。2018年,朱明珠作为大陆唯一一名入围选手,携原创作品《纸飞机》赴韩国参加第27届FISM世界魔术大会,结果事与愿违,落下遗憾。四年磨一剑,一架纸飞机经他之手,不断变幻、自由翱翔,形成上百个各式各色的纸飞机漫天飞舞的震撼场景。该节目成为全世界首个以纸飞机为载体构成整个演出流程的表演。

当表演圆满结束,全场掌声、欢呼声不断,中国魔术演员丁洋、朱明珠凭实力收获世界的赞赏。

南通魔术未来可期

国际魔术联盟(FISM)是世界魔术界公认的最具严肃性、最专业化、最具规模的唯一权威国际魔术组织。由其主办的世界魔术大会,每3年举办一次,赛事集中了来自世界各地的魔术界顶尖高手,被公认为“世界魔术的奥林匹克”。

7月30日晚,大赛获奖名单公布,从远隔近万公里的加拿大魁北克传来了振奋人心的消息,周旺东欣喜至极:“这一结果在意料之中,也在意料之外。对于他们的实力和作品创作、表演的水平,我充满信心,但比赛还有很多不确定因素,临场发挥、赛场经验等,又添加了一些偶然性。”所幸,二人不负众望,光荣凯旋。

他表示,今年是如东县少年杂技团成立65周年,杂技团将以此次赛事为新的起点,全力办好中国魔术创新发展研讨会,精心创排全新节目,冲击中国杂技金菊奖。

本报记者杨镇潇 杨新明

本报实习生邱言

“95后”小伙子主创并担任男主角 科普MV《疟蚊》获网友点赞

晚报讯 这几天,由崇川区疾控中心推出的MV《疟蚊》吸引了众多网友的好评和点赞。记者了解到该作品的主创及男主角是崇川区疾控中心免疫规划科“95后”工作人员司聪聪。

疟疾是全球严重的公共卫生问题,2020年全球有80多个国家或地区报告2.41亿例疟疾病例,崇川区近几年所报告的疟疾病例均为境外输入性病例。据介绍,疟疾是由按蚊叮咬人体后或输入带疟原虫者血液而感染的一种血液寄生虫病,民间俗称“打摆子”。主要症状为发冷、发热、出汗等,反复发作引起贫血、肝脾肿大,严重者合并脑水肿和肾功能衰竭等而危及生命。

“防蚊灭蚊是减少疟疾的重要手段。与其板着面孔进行比较传统的科普,不如创作一首朗朗上口的歌曲,通过好玩幽默的方式,呼吁广大市民防蚊灭蚊,远离疟疾。”司聪聪介绍,他在业余时间喜欢弹吉他。此次,他将歌曲创作的基调定为活泼、搞笑的风格,大约仅花了3个小时就

写出了这首曲子初稿并填好了词。

“有一种蚊子,它叫做按蚊,它不太安稳,它带着毒针。如果被带着疟原虫的蚊子咬上一口,你可能会忽热忽冷。有一种疟疾,是因为蚊子爱你,会因爱生恨,种下疟疾的根……”在MV中,司聪聪邀请自己的同事——崇川区疾控中心急性传染病防治科的工作人员张姚瑶一起出演MV并担任女主角。在片中,两个人边弹吉他边唱歌,充满了温馨、浪漫、活泼的气息。经过大约一个月的拍摄和制作,最终呈现出《疟蚊》这部MV作品。

事实上,这也是崇川区疾控中心自成立以来推出的首部科普MV作品。“健康科普的多元化宣传是未来的趋势,也是当下年轻人喜欢的方式。”崇川区疾控中心副主任穆海祥表示,未来,该中心还将推出系列原创科普视频,以群众喜闻乐见的方式传播更多健康知识,倡导健康生活方式,助力健康崇川建设。

记者冯启榕 实习生周诗雯

通州区精品剧目演出周启幕 十场舞台艺术精品陆续上演

晚报讯 上周,通州精品剧目演出周在通州区文博中心小剧场正式拉开序幕。首场话剧《索玛花盛开的地方》受到观众一致好评。

《索玛花盛开的地方》展示的是江苏省“时代楷模”——海安市宁蒗支教教师群体的故事。该剧以彝族人视为生命之花的索玛花(杜鹃花)为重要艺术元素,以即将退休的海安支教老师景大民在宁蒗的最后一课为引子,讲述了景大民和妻子郭玉英的支教故事,展现了支教教师群体“拿我一滴心血,换来索玛花热烈绽放”的高尚情怀。

近年来,通州区积极推进实施文化精品战略,不断提升文化供给质量,通过“请进来、走出去”等方式促进文化交流,在推动文艺精品创作的同时,丰富群众文化生活。据悉,2022年通州区精品剧目演出周期间,共有十场舞台艺术精品演出。随后,“花好越缘”越剧折子戏专场以及中国越剧艺术节展演剧目《贞娘传》将亮相文博剧场,通州原创通剧大戏《瓦匠女人》也将参加江苏省基层文艺院团优秀剧目展演,在江苏大剧院亮相献演。

通讯员沈维维 记者黄艳鸣

全国社区运动会围棋赛崇川区收枰 6人代表街道参加省赛区角逐

晚报讯 全民健身线上运动会暨全国社区运动会围棋赛预赛江苏省南通崇川赛区的角逐于7月31日落幕,各组别的6名优胜者将组成2支队伍代表该区街道参加江苏省赛区的角逐。

此次活动由江苏省棋类运动协会指导,南通市棋类协会、南通市围棋协会支持,崇川区围棋协会主办,南京根友棋类俱乐部协办,吸引了崇川区近290名业余高手和围棋爱好者参赛。比赛设成年公开组、少年男子公开组、

定段组等11个组别,参赛选手中既有涉棋不久的幼儿,也有年过六旬的宋惠林5段等著名棋手。各组别整体水平最高的当属成年男子公开赛组,该组别选手均是2004年前出生的5段棋手,比赛中棋手们你争我夺好戏连台,5轮战罢出现了朱跃文、叶海志、王翔并列第7名的罕见一幕,黑白世界竞争之激烈让观战者大呼过瘾。最终,杨辰、张博成、张泷文获得该组别前3名。

记者王全立